

15 -ാം കേരള നിയമസഭ

9 -ാം സമ്മേളനം

നക്ഷത്ര ചിഹ്നം ഇല്ലാത്ത ചോദ്യം നം. 1499

11-09-2023 - ൽ മറുപടിയ്ക്ക്

സ്കൂളുകളിൽ ലഹരി ഉപയോഗം

ചോദ്യം		ഉത്തരം	
ശ്രീ സനീഷ്കുമാർ ജോസഫ്		ശ്രീ വി ശിവൻകുട്ടി (പൊതുവിദ്യാഭ്യാസ-തൊഴിൽ വകുപ്പ് മന്ത്രി)	
(എ)	സ്കൂളുകളിൽ ലഹരി ഉപയോഗം തടയുന്നതിന് എന്തൊക്കെ നടപടികളാണ് സ്വീകരിച്ചിട്ടുള്ളത്; വ്യക്തമാക്കുമോ;	(എ)	<p>സ്കൂൾ പി.ടി.എ. പ്രസിഡന്റ് അദ്ധ്യക്ഷനായും പ്രധാനാധ്യാപകൻ കൺവീനറായുംപൊതുജന പിന്തുണയോടെ ജനജാഗ്രത സമിതികൾ രൂപീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. ജനജാഗ്രത സമിതിയുടെ നിരീക്ഷണത്തിൽ ലഹരി പദാർത്ഥങ്ങൾ സ്കൂളിനുള്ളിൽ എത്തുന്നില്ല എന്ന് ഉറപ്പുവരുത്തുന്നുണ്ട്. എല്ലാ അധ്യാപകർക്കും രക്ഷിതാക്കൾക്കും കുട്ടികൾക്കും ലഹരി വിരുദ്ധ ബോധവൽക്കരണത്തിന്റെ ഭാഗമായി ബോധവൽക്കരണ പരിശീലന ക്ലാസ്സ് നൽകിയിട്ടുണ്ട്. ലഹരി വിരുദ്ധ തീവ്രയജ്ഞ പരിപാടിയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് പൊതുവിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പിന്റെ ആഭിമുഖ്യത്തിൽ 2022 നവംബർ 1 (ഹൈസ്കൂൾ, ഹയർസെക്കൻഡറി, വൊക്കേഷണൽ ഹയർസെക്കൻഡറി തലത്തിൽ വിദ്യാർത്ഥികളെ ഉൾപ്പെടുത്തി സംസ്ഥാന വ്യാപകമായി ലഹരി വിരുദ്ധ ശ്രംഖല തീർത്തിട്ടുണ്ട്. സ്കൂളിനുള്ളിലും പരിസരത്തും ലഹരിവസ്തുക്കൾ കൈമാറ്റം ചെയ്യപ്പെടാൻ സാധ്യതയുള്ള ഹോട്ട് സ്പോട്ടുകൾ കണ്ടെത്തി അവ ഒഴിവാക്കാനുള്ള നടപടികൾ കൈക്കൊണ്ടിട്ടുണ്ട്. എല്ലാ സ്കൂളുകളിലും 100 വാറ ചുറ്റളവിൽ പുകയില ഉൽപ്പന്നങ്ങൾ വിൽക്കുന്നില്ല എന്നും, കൈമാറ്റം ചെയ്യുന്നില്ല എന്നും ജനജാഗ്രത സമിതി ഉറപ്പു വരുത്തുകയും ലഹരി മുക്ത പ്രദേശമാക്കി യെല്ലോ ലൈൻ ക്യാമ്പയിൻ നടത്തുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. ലഹരി വിരുദ്ധ സന്ദേശം ഉൾക്കൊള്ളുന്ന ഷോർട്ട് ഫിലിം തയ്യാറാക്കിയിട്ടുണ്ട്. ഓൾ ഇന്ത്യ റേഡിയോ, എഫ്.എം. ദൂരദർശൻ, റെയിൽവേ സ്റ്റേഷൻ എന്നിവിടങ്ങളിൽ ലഹരി വിരുദ്ധ സന്ദേശങ്ങൾ പ്രചരിപ്പിക്കുന്നുണ്ട്. സ്കൂൾ, സബ്</p>

ജില്ല, ജില്ല, സംസ്ഥാനതല കലോത്സവങ്ങൾ, ശാസ്ത്രമേള, കായിക മേള ഗെയിംസ്, മറ്റു പൊതു പരിപാടികൾക്കായി തയ്യാറാക്കുന്ന പോസ്റ്ററുകൾ, ബാനറുകൾ, ഐക്സ്, നോട്ടീസ്, പ്രോഗ്രാം ചാർട്ട് എന്നിവയിൽ NO TO DRUGS എന്ന ലോഗോ ഉൾപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്. സ്കൂൾ പരിസരത്തുള്ള ലഹരി വസ്തുക്കളെ സംബന്ധിച്ചുള്ള പരാതികളും കുറ്റകൃത്യങ്ങളെ

സംബന്ധിച്ചുള്ള വിവരങ്ങളും രഹസ്യമായി എക്സൈസ് വകുപ്പിനെ അറിയിക്കുന്നതിനായി സൗകര്യം ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. എക്സൈസ് വകുപ്പിന്റെ മേൽനോട്ടത്തിൽ തിരുവനന്തപുരം, എറണാകുളം കോഴിക്കോട് ജില്ലകളിൽ 3 മേഖലാ വിമുക്തി കൗൺസിലിംഗ് സെന്ററുകൾ പ്രവർത്തിക്കുന്നുണ്ട്.

ലഹരിവിരുദ്ധ പ്രവർത്തനങ്ങൾ നടപ്പിലാക്കുന്നതിലേയ്ക്കായി 2023-2024 സാമ്പത്തിക വർഷം 75 ലക്ഷം രൂപ വകയിരുത്തിയിട്ടുണ്ട്. ആയതിന്റെ ഭാഗമായി കുട്ടികൾക്കിടയിലെ ലഹരി വസ്തുക്കളുടെ ഉപയോഗം സംബന്ധിച്ചുള്ള ബോധവൽക്കരണം, അധ്യാപക രക്ഷകർതൃ അവബോധം നൽകുന്നതിലേക്കായുള്ള മൊഡ്യൂൾ നിർമ്മാണം പൂർത്തീകരിച്ചു തുടർ പ്രവർത്തനങ്ങൾ നടത്തി വരുന്നു.

ഹയർസെക്കണ്ടറി വിഭാഗത്തിൽ ഹയർസെക്കണ്ടറി കരിയർ ഗൈഡൻസ് ആന്റ് അഡോളസെന്റ് വിഭാഗം ഗവൺമെന്റ് മെഡിക്കൽ കോളേജിലെ C.D.C (Child Development Centre) യുടെ ആഭിമുഖ്യത്തിൽ "Life Style disease and intervention programme" എന്ന പദ്ധതിയിലൂടെ വിദ്യാർത്ഥികൾക്കിടയിലെ ജീവിതശൈലി രോഗങ്ങൾ തടയുന്നതിന് ആദ്യഘട്ടം എന്ന നിലയിൽ എല്ലാ ഗവൺമെന്റ് ഹയർസെക്കണ്ടറി സ്കൂളുകളിലും പ്രവർത്തനങ്ങൾ നടത്തിവരുന്നു. പദ്ധതിയുടെ ഭാഗമായി വിദ്യാർത്ഥികൾക്കിടയിലെ പ്രസ്തുത മയക്കുമരുന്ന് ഉപയോഗവും വ്യാപന ശ്രമങ്ങളും തടയുവാനുള്ള ബോധവൽക്കരണവും മയക്കുമരുന്നിനടിമകളായ

കുട്ടികളെ ലഹരി മുക്തമാക്കുന്നതിനുള്ള ചില നടപടികളും ഈ പദ്ധതിയിലൂടെ നടത്തിവരുന്നു. സംസ്ഥാനത്തെ 1680

സർക്കാർ, എയ്ഡഡ് ഹയർസെക്കന്ററി സ്കൂളുകളിലെ സൗഹൃദ ക്ലബ്ബുകൾ മുഖാന്തിരം ലഹരി ഉപയോഗവും വ്യാപന ശ്രമങ്ങളും തടയുന്നതിനുള്ള ബോധവൽക്കരണം നടത്തുവാനുള്ള നടപടികളും

സ്വീകരിച്ചുവരുന്നു. കേരള സ്റ്റേറ്റ് ഭാരത് സ്മാർട്ട് ആന്റ് ഗൈഡ്സ് ലഹരി വിരുദ്ധ പ്രവർത്തനങ്ങളുടെ ഭാഗമായി വിദ്യാർത്ഥികൾക്കിടയിൽ മത്സരങ്ങൾ സംഘടിപ്പിച്ച് മദ്യം മയക്കുമരുന്നും മറ്റ് ലഹരി പദാർത്ഥങ്ങൾ എന്നിവ ഉപയോഗിക്കുന്നതു കൊണ്ടുണ്ടാകുന്ന ദുഷ്യഫലങ്ങൾക്ക് എതിരായ

ബോധവൽക്കരണ പ്രവർത്തനങ്ങൾ നടത്തി വരുന്നു. സെമിനാർ പോസ്റ്റർ കാമ്പയിൻസ്, എക്സിബിഷൻ, പദയാത്രകൾ, തെരുവ് നാടകങ്ങൾ, ലഘുലേഖ വിതരണം തുടങ്ങിയ പ്രവർത്തനങ്ങളിലൂടെ ബോധവൽക്കരണവും നടത്തിവരുന്നുണ്ട്. മേൽപ്പറഞ്ഞവ കൂടാതെ സ്റ്റുഡന്റ് പോലീസ് കേഡറ്റ് (SPC), നാഷണൽ സർവ്വീസ് സ്കീം (NSS) തുടങ്ങിയ ഏജൻസികളുടെ വിവിധ പരിപാടികളിൽ മയക്കുമരുന്നിനെതിരായ പ്രവർത്തനങ്ങൾ ഉൾപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്. എക്സൈസ് വകുപ്പിന്റേതായ സഹകരണവും സ്കൂൾ തല ബോധവൽക്കരണ പ്രവർത്തനങ്ങളിൽ ഉൾപ്പെടുന്നുണ്ട്.

സംസ്ഥാനത്തെ സ്കൂളുകളിൽ നടപ്പിലാക്കുന്ന ലഹരി വിരുദ്ധ പ്രവർത്തനങ്ങൾ കൂടുതൽ ശക്തിപ്പെടുത്തുന്നതിനും ലഹരിമുക്ത കേരളം എന്ന ലക്ഷ്യം സാക്ഷാത്കരിക്കുന്നതിനും സംസ്ഥാനത്തെ എല്ലാ സിലബസിനും ഉള്ള സ്കൂളുകളിലും വിദ്യാഭ്യാസ ഓഫീസുകളിലും നടപ്പാക്കേണ്ട പ്രവർത്തനങ്ങൾ സംബന്ധിച്ച് പൊതുവിദ്യാഭ്യാസ ഡയറക്ടർ വിശദമായ സർക്കുലർ പുറപ്പെടുവിച്ചിട്ടുണ്ട്.

വൊക്കേഷണൽ ഹയർസെക്കണ്ടറി വിഭാഗത്തിൽ ലഹരി ഉപയോഗത്തിന്റെ പാർശ്വഫലങ്ങളെക്കുറിച്ച് ബോധവൽക്കരണക്ലാസ്സുകൾ എക്സൈസ് വകുപ്പിന്റെ സഹകരണത്തോടെ നടത്തുന്നുണ്ട്. കൂടാതെ വകുപ്പ് തലത്തിൽ കരിയർ ഗൈഡൻസ് ആന്റ് കാൺസിലിംഗ് സെല്ലിന്റെ നേതൃത്വത്തിൽ ഇൻസൈറ്റ് എന്ന പ്രോഗ്രാം നടത്തുന്നു. നാഷണൽ സർവ്വീസ് സ്കീം (NSS)

			<p>പ്രവർത്തനങ്ങളുടെ ഭാഗമായി ലഹരി മയക്കുമരുന്ന്. ഉപയോഗത്തിനെതിരെ വിദ്യാർത്ഥികളെ ബോധവൽക്കരിക്കുന്നതിനായി Yellow line campaign, Habit slate, Health& Arena, ജാഗ്രതാമതിൽ തുടങ്ങിയ പരിപാടികൾ സംഘടിപ്പിക്കുന്നുണ്ട്. ഇവയ്ക്കായി സംസ്ഥാന എക്സൈസ്, പോലീസ്, ആരോഗ്യ വകുപ്പുകൾ സഹകരണം നൽകുന്നുണ്ട്.</p>
(ബി)	<p>2016 മുതൽ നാളിതുവരെ ലഹരി ഉപയോഗിച്ചതായി കണ്ടെത്തിയ സ്കൂൾ കുട്ടികളുടെ എണ്ണമെത്ര; ആൺകുട്ടികൾ, പെൺകുട്ടികൾ ഇനം തിരിച്ച് വ്യക്തമാക്കുമോ;</p>	(ബി)	<p>സ്കൂൾകുട്ടികൾ ലഹരി ഉപയോഗിക്കുന്നതായും, സ്കൂളുകളിൽ ലഹരി ഉപയോഗം, ലഹരി വിപണനം ഉൾപ്പെടെയുള്ള കുറ്റകൃത്യങ്ങളിൽ കുട്ടികൾ ഏർപ്പെട്ടതായും, ലഹരി ഉപയോഗം മൂലം ദുരൂഹ സാഹചര്യങ്ങളിൽ വിദ്യാർത്ഥികൾ മരണപ്പെട്ടതായും കണ്ടെത്തിയിട്ടില്ല. ഹയർ സെക്കന്ററി വിഭാഗത്തിൽ പ്രസ്തുത വിവരങ്ങൾ ശേഖരിച്ചു വരുന്നു</p> <p>വൊക്കേഷണൽ ഹയർ സെക്കന്ററി വിഭാഗത്തിൽ ഇത്തരം കേസുകൾ റിപ്പോർട്ട് ചെയ്തിട്ടില്ല.</p>
(സി)	<p>ലഹരി ഉപയോഗത്തെ തുടർന്ന് ലഹരി വിപണനം ഉൾപ്പെടെയുള്ള കുറ്റകൃത്യങ്ങളിൽ ഏർപ്പെട്ടതായി കണ്ടെത്തിയ എത്ര കുട്ടികളുണ്ട്; ആൺകുട്ടികളുടെയും പെൺകുട്ടികളുടെയും എണ്ണം വേർതിരിച്ച് വ്യക്തമാക്കുമോ;</p>	(സി)	<p>സ്കൂൾകുട്ടികൾ ലഹരി ഉപയോഗിക്കുന്നതായും, സ്കൂളുകളിൽ ലഹരി ഉപയോഗം, ലഹരി വിപണനം ഉൾപ്പെടെയുള്ള കുറ്റകൃത്യങ്ങളിൽ കുട്ടികൾ ഏർപ്പെട്ടതായും, ലഹരി ഉപയോഗം മൂലം ദുരൂഹ സാഹചര്യങ്ങളിൽ വിദ്യാർത്ഥികൾ മരണപ്പെട്ടതായും കണ്ടെത്തിയിട്ടില്ല. ഹയർ സെക്കന്ററി വിഭാഗത്തിൽ പ്രസ്തുത വിവരങ്ങൾ വിവരം ശേഖരിച്ചു വരുന്നു</p> <p>വൊക്കേഷണൽ ഹയർ സെക്കന്ററി വിഭാഗത്തിൽ ഇത്തരം കേസുകൾ റിപ്പോർട്ട് ചെയ്തിട്ടില്ല.</p>
(ഡി)	<p>ഈ കാലയളവിൽ ദുരൂഹ സാഹചര്യങ്ങളിൽ മരണപ്പെട്ട സ്കൂൾ വിദ്യാർത്ഥികളിൽ എത്രപേർ ലഹരി ഉപയോഗിച്ചിരുന്നതായി കണ്ടെത്തിയിട്ടുണ്ട്; വിശദാംശം നൽകുമോ?</p>	(ഡി)	<p>സ്കൂൾകുട്ടികൾ ലഹരി ഉപയോഗിക്കുന്നതായും, സ്കൂളുകളിൽ ലഹരി ഉപയോഗം, ലഹരി വിപണനം ഉൾപ്പെടെയുള്ള കുറ്റകൃത്യങ്ങളിൽ കുട്ടികൾ ഏർപ്പെട്ടതായും, ലഹരി ഉപയോഗം മൂലം ദുരൂഹ സാഹചര്യങ്ങളിൽ വിദ്യാർത്ഥികൾ മരണപ്പെട്ടതായും കണ്ടെത്തിയിട്ടില്ല. ഹയർ സെക്കന്ററി വിഭാഗത്തിൽ പ്രസ്തുത വിവരങ്ങൾ ശേഖരിച്ചു വരുന്നു</p>

				വൊക്കേഷണൽ ഹയർ സെക്കന്ററി വിഭാഗത്തിൽ ഇത്തരം കേസുകൾ റിപ്പോർട്ട് ചെയ്തിട്ടില്ല.
--	--	--	--	--

സെക്ഷൻ ഓഫീസർ